

//南京鸭血粉丝汤，喝喝更健康，不是所有粉丝汤都叫南京鸭血粉丝汤！

四个人的微博故事

每一个微博的页面上，都是一个属于他自己的世界。有的人眼里，微博是只有同学朋友的世界。有的人眼里，微博是她所要追求的时尚。有的人眼里，微博是一本菜单。还有的人，微博只是一个新闻网站，看到的是媒体报道以及小道消息。两亿用户的眼里，微博呈现两亿种不同的形态，你的微博是什么样的？

快报记者 顾然 吴杰
漫画 俞晓翔



微博是我的红娘

@胖丁的小事

标签：文艺到底

“和众多刚开始用微博，还找不到方向的网友类似，“胖丁”最头疼的就是没有粉丝和关注谁。”

@胖丁的小事是一位在校学生，爱画画，爱摄影，爱陈绮贞……用时下流行的话讲就是一枚小清新。2010年9月以前，她在网络上的主要活动区域还停留在豆瓣网和人人网。9月28日，她开通了新浪微博，并在上面留下了第一抹痕迹：一个应用通知“我刚换了‘凌晨两点半’模板”。

和众多刚开始用微博，还找不到方向的网友类似，“胖丁”最头疼的就是没有粉丝和关注谁。于是她在QQ、人人网和豆瓣网等地广泛发布了开始玩微博的讯息，并且关注了好友的微博账号。一段时间以后，“胖丁”发现微博会向用户推荐“可能感兴趣的人”，在那里，她找到了@非煮牛勒歌皮特。

@非煮牛勒歌皮特？“胖丁”觉得这个名字好像在哪里见过。她想到了人人上的那个“牛勒歌”——她闺蜜的好朋友。会不会是一个人呢？于是“胖丁”点了关注。一直以来，胖丁对“牛勒歌”都是只闻其名未见其人，但是在微博上，“胖丁”慢慢注意起这个技术控。

11月的一天，胖丁登录微博，发现收到了一封私信，来自“非煮牛勒歌皮特”。私信里面“牛勒歌”说：“我觉得你还是戴隐形眼镜好看，框架不适合你。”原来，胖丁喜欢在微博里晒生活照，但由于得了角膜炎，最近的一些照片里她不得不戴上框架眼镜。胖丁向牛勒歌解释了这一变化的原因，没想到对方却回复说：“哈哈，以后看到你我都会想到三个字：角膜炎。”“胖丁”很生气，觉得“牛勒歌”不尊重人就没有继续理他。可是在接下来的一个月里，“胖丁”发的微博牛勒歌几乎都会回复，并且一如既往，一副“刺头儿”样：胖丁上传了一张龙猫玩偶的照片，围观网友都说可爱，只有“牛勒歌”嚷嚷拍得太丑了；上传的美味辣牛肉汤，又被牛勒歌指责：“这是神马？”……

这个用挑刺的方式来表达喜欢的博主，慢慢地让胖丁觉得挺可爱。于是，他们的交往从微博延伸到QQ、人人和豆瓣。一个月以后，牛勒歌向胖丁表白了，一如童话里的结局，胖丁和牛勒歌幸福地在一起。如今，牛勒歌的微博背景已经换成了胖丁的美照，两人一起吃过的晚餐、走过的路、玩过的游戏都成了微博里的主旋律。在胖丁的微博里还多了牛勒歌那一句真诚的赞美：“你真好看。”



微博圆了我的T台梦

@njvv

标签：时尚控

“微博真的很神奇，我最近去四川玩，在微博上说起四川一个古镇的麻饼很好吃，没想到这个古镇的官方微博就@我了。

@njvv玩微博的时间不长，天天絮叨的就是近几个月的事。生活中，她爱自拍，爱美妆，爱奢侈品……微博里，她关注的人也多是一些知名造型设计师、模特、奢侈品牌以及各大商城，用njvv自己的话说：“我是一个彻头彻尾的时尚控。”

时尚控的微博也很有时尚气息。大牌发布的新产品以及相关抽奖活动njvv都会转发，自己在商店里的试装照会第一时间上传，美妆经验也是njvv吸引粉丝的杀手锏。不过，让njvv没想到的是微博生活还给她带来了很多意外的惊喜。

7月26日，njvv在浏览微博的时候发现，某商城在微博里发起了挑选海报女孩的活动，同时承诺选手若进入复赛将有知名造型师打造整体造型进行T台展示。做模特是njvv一直以来的梦想，但是在机会面前，njvv又有一些不安和胆怯。于是她将自己的想法私信给了微博好友，征询他们的意见，在朋友们的鼓励下，njvv按照活动说明，挑选了一张最满意的照片上传到微博，并写下了自己的爱宣言：“乐观生活，积极爱美。”然后@五位好友完成了报名程序。为了给自己在网上拉票，njvv又将参赛信息私信给了好友们，并希望大家能鼓励更多的人给她投票。这一号召得到了博友的响应，njvv也以总票数第二名进入复赛，实现了自己走T台的愿望。在走秀当天，njvv用微博全程直播，让所有关注她的人一起分享这些激动人心的瞬间。

谈起微博给自己的惊喜，njvv难掩兴奋之情：“微博真的很神奇，你知道吗？我最近去四川玩，在微博上说起四川一个古镇的麻饼很好吃，没想到这个古镇的官方微博就@我了，并且表示愿意帮我代购。天啊，它是怎么找到我的。”神奇的微博让njvv圆了多年的心愿，njvv表示如果以后还有类似的活动还会参加：“我想把这个梦想一直延续下去直到变成现实。”



民以食为天

@南京小吃货(化名)

标签：吃货一枚

“微博改变的不仅是饭局，而是吃每一道菜的程序。

南京鸭血粉丝汤，连续百年全国销量领先，一年卖出3亿多碗，汤碗连起来可绕南京千圈。回味鸭血粉丝汤店旁，一男子打包了十碗鸭血粉丝汤，正准备离开，卖粉丝的大妈喊道，先生，你的粉丝汤。那男子回眸一笑，不，是你的粉丝汤。南京鸭血粉丝汤，喝喝更健康，不是所有粉丝汤都叫南京鸭血粉丝汤！

这是最近十分流行的一个段子。曾经有人调侃，微博上最受欢迎的内容是猫、狗以及爱情。他绝对忽略了另一个领域，那就是美食。

盘点南京最好吃的酸菜鱼，盘点南京最好吃的鸭血粉丝汤，盘点南京最好吃的皮肚面，盘点南京最好吃的牛肉锅贴……只要一提到美食，转发评论就哗啦啦地上升。

在新浪微博的标签榜上，“美食”以近200万的数字高居第6位，还有“吃”、“吃货”等标签也位于热门标签之列。

“南京小吃货”是一个普通的白领，有很多女孩都有的特征：无法抵抗美食带来的诱惑。“南京小吃货”的标签里写着“吃货一枚”，四个字是她目前人生最真实的写照。

很多人在微博上这样感慨：“微博改变饭局。”意思是一帮人吃饭之前，都喜欢先拍下来发微博，席间好玩的事情也喜欢即时发到微博分享。

对于“南京小吃货”来说，微博改变的不仅是饭局，而是吃每一道菜的程序。在她的微博上，可以看到她每天吃了些什么，以及她对这些东西的评价，比如“一口下去，好多汁啊！生煎包啊！一块钱啊！”甚至，在家炒了一个青菜之后，她也要用手机拍摄一张lomo风格的照片传到微博上，然后感慨：“好嫩的青菜啊！”

“南京小吃货”说：“为什么要发微博？因为我喜欢吃！想跟更多的人分享美食，寻找吃货同伴。”



指点江山，激扬文字

@微博评论员(化名)

标签：新闻、互联网

“也许每个人爱好不一样吧，我觉得在微博上看新闻是我最大的爱好。

“新闻”这个毫无个人特点的标签，居然也能上了热门标签榜。一方面是因为媒体账号越来越多，这些账号一般都添加了“新闻”标签。另一方面，微博上有着这么一群人，他们每天阅读各种新闻，关注各种事件，而且最重要的是要发表自己的看法。

他们几乎不会谈论自己的生活，更不会摆出各种姿势自拍晒照片，他们喜爱的是点评天下大事，谈经济、论外交，知道央行会不会加息，知道国足会不会输球。

“微博评论员”就是这样一位网友。翻遍了他几十页的微博内容，几乎就是一个海内外大事件的目录。从拉丹被击毙到9·11十周年，“微博评论员”都用了很多条微博来阐述自己心中的美国，而对于谢霆锋、张柏芝的离婚事件，“微博评论员”也郑重其事地评论道：“凡事都有表象和内在的区别，锋芝离婚让我们看清楚，一个好人不会有我们想象得那么好，一个坏人也不会有我们猜测得那么坏。”

“微博评论员”当然是一位男性，是一个理科男。“关心时政新闻是我最大的乐趣。”他说，“每天早上起来就要看新闻，晚上下班回家还是看新闻，看完了新闻才能看电视剧，不然感觉心里不踏实。”

上了微博之后，“微博评论员”发现了看新闻的最好的方式，就是关注一些媒体以及媒体人的账号，轻轻一刷，页面上都是最新的新闻，还有那些靠谱和不靠谱的小道消息。“微博评论员”还说：“微博还有一个好处，就是可以转发和评论，看到我特别感兴趣的新闻，我一定会评论一下，不然的话有一种不吐不快的感觉。”

“微博评论员”不爱在微博上晒自己的事情，“自拍啥的不是我的风格，我是关心天下大事的人。”他说，“也许每个人爱好不一样吧，我觉得在微博上看新闻是我最大的爱好。”